

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Биктимировой Дили Зайрановны
«Репрезентация лингвокультурных ценностей в региональном политическом
дискурсе (на материале речей молодых политиков)», представленную на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание

В автореферате диссертации Д.З. Биктимировой содержится краткое изложение основных принципов и результатов проведенного ею исследования, посвященного, как явствует из названия, изучению способов языковой репрезентации ценностных ориентиров в региональном политическом дискурсе и, шире – в языковой картине мира молодого поколения (на материале речей региональных молодых политиков), что хорошо вписывается в сферу лингвистических проблем, актуальных для XXI века.

Ценностные стереотипы рассматриваются соискателем как речевой продукт функционирования языковых средств, характеризующийся двойной системностью, в основе которой лежит не только ориентация на узус, но и отражение картины мира современной политико-ориентированной молодежи.

Актуальность, новизна и теоретическая ценность данного исследования определяются необходимостью обращения к значениям и личностным смыслам, стоящим за теми единицами языка, с помощью которых люди выражают свои представления о том, что для них ценно. Проанализированный языковой материал позволил автору проследить изменения в ценностных иерархиях определенной эпохи.

Автор убедительно показывает новизну, теоретическую и практическую важность лингвистического подхода к изучаемому материалу, отражающему те ценности и традиции, которые актуальны в современном обществе.

Практическая и научная полезность результатов диссертационной работы состоит в том, что ее положения могут быть использованы при анализе языка различных институциональных дискурсов, в процессе преподавания вузовских курсов современного русского и башкирского языков, лингвоаксиологии, лингвистического анализа языка СМИ, теории речевой коммуникации.

Наибольший объем авторефера посвящен подробному и последовательному изложению основного материала, где представлены результаты языковедческого анализа имплицитного и эксплицитного представления ценностей, признаваемых региональными политическими лидерами в качестве стратегических жизненных целей, сформированных

и закрепленных жизненным опытом индивида в ходе процессов социализации и социальной адаптации.

Судя по автореферату, Биктимирова Д.З. тщательно и вдумчиво изучила большой объем материала; предложенная ею гипотеза и сделанные выводы, в частности, о том, что «Выступая... способом выражения ценностей и ценностных ориентиров человека или группы лиц и одновременно средой трансформации существующей ценностной картины или зарождения новой картины мира, лингвокультурная среда формирует политическую элиту не только на федеральном, но и на региональном уровне» (с.3 авт.), представляются оправданными и безусловно интересными в научном отношении.

Из сказанного можно заключить, что отраженное в автореферате научное исследование самостоятельно, выполнено на высоком научном уровне и содержит решение задачи, имеющей существенное значение для филологии, и что диссертация Биктимировой Диля Зайрановны «Репрезентация лингвокультурных ценностей в региональном политическом дискурсе (на материале речей молодых политиков)» соответствует критериям, сформулированным в пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Биктимирова Диля Зайрановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

25 августа 2022 г.

Доктор политических наук,
профессор ГБОУ ВО «Башкирская
академия государственной службы
и управления при Главе
Республики Башкортостан,
главный редактор научного издания
«Экономика и управление:
научно-практический журнал»

Латыпов Рустем Фаридович

ГБОУ ВО БАГСУ при Главе РБ
450008, г. Уфа, ул. Цюрупы, 6
Тел. +7(347) 273-92-88
e-mail: rustemoktadm@mail.ru

